

# Dovolená v karavanu: **HOTEL NA KOLECH** si zamiloval i **OTA BALAGE**

Jakmile se přiblíží doba letních dovolených, začínají se cestovní kanceláře předhánět s nabídkami více či méně exotických pobytů. Zákazník pak přemýšlí, zda zvolit all inclusive nebo ultra all inclusive, či jak velký rozdíl bude mezi čtyř- a pětihvězdičkovým hotelem. Nabídka bývá široká a ceny pro změnu vysoké. Takové dovolené navíc rekreanty uvážou k jednomu místu, ze kterého se po dobu pobytu dále nedostanou. Pro ty, kteří mají v srdci alespoň kousek dobrodruha, je dokonalou volbou pro dovolenou obytný vůz či karavan. Stačí zabalit pár kousků oblečení, nasednout a vyrazit. Kamkoli.

Kouzlu cestování s obytným vozem podlehl už mnozí. Do jejich řad se přidal také producent, všestranný muzikant, skladatel, dirigent a pedagog Ota Balage. Dovolené v karavanu si zamiloval už před několika lety a od té doby nedá dopustit na svobodu a možnosti, které toto cestování skýtá.

**Cestování obytným vozem nebo karavanem se často dědí z generace na generaci. Jak jste se k tomuto typu dovolené dostal Vy a jaká byla Vaše první cesta?**

U mě tomu bylo jinak. Přivedl mě k tomu kamarád, který si koupil karavan a jezdil s ním na dovolené po celé Evropě. Tak jsem si půjčil karavan, vzal přítelkyni a psa a vyrazili jsme. „Hotel“ jsme si vlastně vezli s sebou.

**Kam jste tehdy vyrazili?** Naším cílem bylo Chorvatsko. Když jsme dojeli na místo, začalo pršet. Tak jsem na internetu zjistil, kde je slunečno a hezky, popojeli jsme zhruba dvě stě kilometrů a tam už jsme zůstali. Naši další cestu jsme pak naplánovali jako „cestu na jih“. Tehdy jsme jeli přes Rakousko, kde jsme zastavili na pár dnů u jezera. Potom jsme pokračovali přes téměř všechny krásy italských měst až do Říma a zpátky. Zažili jsme i adrenalinový zážitek. Při naší druhé cestě jsem to na dálnici v Německu neodhadl a asi ve dvě ráno nám došla nafta. Chyba je samozřejmě na straně Němců, protože v Německu mají čerpací stanice poměrně daleko od sebe. Zkusil jsem teda stopovat, což bylo pochopi-

telně úplně marné. Kdo by zrovna mně ve dvě ráno zastavil? Zatímco jsem stopoval, přítelkyně to vyřešila za mě. Zvedla telefon a zavolala asistenční službu. Do hodiny nás zachránil pán s kanystrem nafty a my vyrazili dál. Takže super.

**Člověk se na cestách opravdu nenudí. Rozhodně to zní lákavě, nasednout, vyrazit a být svým vlastním pánem... Myslím, že kdo má rád dovolenou i jinak než v pětihvězdičkovém hotelu, tak tohle je rozhodně výhra. Kempy jsou dnes všude po Evropě dobře vybavené a tak komfortní, že je to radost. Kromě toho můžete zastavit prakticky kdekoli a přespát skoro všude. Pro mě je obrovskou výhodou i to, že si s sebou můžu vzít kávu, protože bez kávy značka, kterou piji, nemůžu žít. Skvělé je vzít s sebou i skútr, někde zastavit s obytnákem a na skútru popojíždět po okolí. Je to prostě styl dovolené, který jsem si už zamiloval.**

**A kam zamíříte letos? Určitě máte svá oblíbená místa...**

Nebyl jsem na dovolené karavanem zatím tolikrát, ale výhodou je, že se dá jet jak k moři, tak do hor. Člověk může vyrazit na týdny do zahraničí nebo na pár dnů třeba jen



po České republice. Dá se jezdit v létě i v zimě. Letos bych také rád vyrazil, ale přesný cíl cesty zatím nemám. To ještě uvidím...

**Podle čeho se budete rozhodovat?**

Bude záležet na okolnostech. Určitě se chci jít podívat na veletrh FOR CARAVAN na výstaviště PVA EXPO PRAHA v Letňanech a zmapovat možnosti. Vloni jsem si tam domluvil

zapůjčení karavanu a rovnou posbíral několik tipů na dovolenou.

**Je lepší si karavan koupit nebo půjčit?**

To záleží na financích. Kdybych měl zbytečně dva miliony, klidně ho koupím a pak bych ho třeba půjčoval i kamarádům a rodině. Ono ale i půjčení je výhodné a určitě není dražší než klasická dovolená letadlem a v hotelu.

## FOR CARAVAN

7. VÝSTAVA OBYTNÝCH AUTOMOBILŮ A KARAVANŮ

### ČESTNÁ VSTUPENKA

**PVA**  
EXPO PRAHA

pá-ne 10.00–18.00 hod.

www.forcaravan.cz  
**15. – 17. 4. 2016**

Deník METRO 30. 3.